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 Τι είναι η παρένθετη μητρότητα και η εξωσωματική 

γονιμοποίηση. 

 Ποια είναι τα ιατρικά δεδομένα πάνω σε αυτό το θέμα. 

 Ποια είναι η θέση της Εκκλησίας. 

 Ποια είναι τα ηθικά ζητήματα- διλλήματα. 

 Ποια είναι τα νομικά ζητήματα. 



Παρένθετη μητρότητα είναι η μεταφορά γονιμοποιημένων 

ωαρίων στο σώμα άλλης γυναίκας και η κυοφορία από 

την γυναίκα αυτή, η οποία και γεννά το παιδί.  

 
Η παρένθετη μητρότητα εφαρμόζεται σε γυναίκες 

που για διάφορους λόγους δεν έχουν μήτρα ή η 

μήτρα τους έχει κάποιο πολύ σοβαρό πρόβλημα. 



Στη χώρα μας αυτό εφαρμόζεται από το 2002. 

Ο Δρ. Ιωάννης Π. Βασιλόπουλος, που είναι ειδικός στην 

Υποβοηθούμενη Αναπαραγωγή, εξηγεί ότι στην χώρα μας, 

σύμφωνα με τη νομοθεσία,  η εξωσωματική μπορεί να γίνει μόνο 

με ωάρια ξένα προς την παρένθετη μητέρα. Έτσι, το ωάριο που 

θα γονιμοποιηθεί, μπορεί να προέρχεται ή από τη γυναίκα που 

δεν μπορεί να κυοφορήσει για ιατρικούς λόγους, ή από τρίτη 

γυναίκα (δωρεά ωαρίων).  



Ποιες είναι οι προϋποθέσεις για να χορηγηθεί η  άδεια από το 

δικαστήριο; 

Η γυναίκα που επιθυμεί να αποκτήσει παιδί πρέπει: 

 Να μην μπορεί να κυοφορήσει για αποδεδειγμένους ιατρικούς 

λόγους. Παραδείγματος χάρη: δεν έχει μήτρα, η μήτρα της έχει 

σοβαρότατο πρόβλημα, έχει σοβαρές καρδιακές παθήσεις ή 

νεφρική ανεπάρκεια. 

 Να βρίσκεται σε αναπαραγωγική ηλικία και να μην έχει υπερβεί το 

πεντηκοστό έτος της ηλικίας της.  

 



Το δικαίωμά μας να αποκτούμε παιδιά δεν είναι 

απεριόριστο ακόμη και αν η τεχνολογία μας δίνει 

πολλές δυνατότητες. Έτσι οι κυριότερες αντιρρήσεις 

είναι:  

I.   Για την  χρήση ωαρίων ή σπέρματος, που 

δωρίζονται από τρίτο δότη,  

II.  Στη μέθοδο της παρένθετης μητρότητας. 

III.  Στην ανάπτυξη εναλλακτικών οικογενειακών 

σχέσεων.  

IV.  Στην επιλογή εμβρύων. 

 



Η Εκκλησία ευλογεί την σχέση του άντρα και της γυναίκας με το 

μυστήριο του γάμου και εύχεται με την ψυχοσωματική τους ένωση 

να τεκνοποιήσουν ( ‘ευτεκνίας απόλαυση’ ).  

 
Η Εκκλησία θεωρεί πως αυτές οι διαδικασίες επικεντρώνονται στην 

καταστροφή και στον  μη σεβασμό της ανθρώπινης εμβρυϊκής 

ζωής από την πρώτη στιγμή της σύλληψης και κορυφώνεται με την 

καταστροφή των υπεράριθμων , δημιουργημένων  εξωσωματικά, 

εμβρύων. 



Έντυπό Υλικό στα Θρησκευτικά, Θρησκεία και κοινωνία. Φάκελος μαθήματος 
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